2021年杨浦区"安全生产月"启动

区应急局和区融媒体中心签署战略合作协议,打造多媒体宣传矩阵



杨浦消防的指战员们现场演示了火场救援和逃生的动作要领。

■记者 陈涛 文/摄

本报讯5月31日,区安委办、区 应急局在杨浦滨江举行2021年杨浦 区"安全生产月"启动仪式。

启动仪式上,杨浦区应急管理局 与杨浦区融媒体中心签署战略合作 协议。根据协议安排,双方将充分发 挥各自优势,打造多媒体宣传矩阵,

弘扬安全文化正能量,切实增强公众 忧患意识、风险意识、责任意识和安 全意识,为城市应急管理和安全生产 工作营造良好的社会氛围

据了解,活动期间,以加强疫情 防控常态化条件下的应急管理、安 全生产以及专项整治三年行动集中 攻坚为重点,杨浦区域内的园区、区 重点监管企业、集团公司、街道、委

办局,将开展包括事故警示教育、应 急预案演练、安全文化宣传、安全知 识竞赛等近200项安全生产主题活 动,以提高全民安全素质、增强民众 参与意识。

区各街道和区属集团公司分管 负责人,区工贸、危化重点监管企业 和产业园区的相关负责人等共计100 余人参加启动仪式。

夏天预防病媒生物侵扰小技巧

定期打扫是关键,食品保存注意密封,垃圾分类投放很重要

■记者 陈涛

本报讯 随着夏季的到来,本市进 人传染病易发时期。杨浦区爱卫办日 前在杨浦滨江开展夏季爱国卫生运动 主题宣传活动,向广大市民群众宣传 夏季预防病媒生物侵扰小技巧。

"夏季如何预防蚊虫叮咬和老鼠 蟑螂出没"是市民最关心的问题。"蚊 虫滋生最主要的原因就是环境卫生脏 乱差。"区爱卫办工作人员汪莉萍回答 道,"定期打扫卫生是关键。要定期疏 通屋顶天沟和房屋四周沟渠,保持水 流畅通,比如清除洼地、废旧轮胎、缸

罐、桶、瓶、花盆等小容器中的积水。"

食品正确保存,也是避免蚊虫滋 生的有效途经之一。如果食品在保 存时未做到密封,那么,在炎热的夏 季,食品就很容易变质腐烂,这样一 来,蚊虫就自然生成,到时候想灭掉 就困难了

垃圾在存储和转运过程中,也是蚊 虫滋生比较活跃的。汪莉萍提醒广大 市民群众,存储垃圾时,一定要注意 密封,投放时要做到分类投放、日产 日清,并及时冲洗垃圾箱,

活动现场设健康咨询和病媒生 物防治咨询两个展区。在健康咨询

展区,医生帮市民群众量血压,解答 健康问题。在病媒生物防治咨询展 区,工作人员向市民群众分发病媒生 物防治传单和预防蟑螂出没的药物。

据了解,在为期7个月的爱国卫 生运动中,杨浦区将从"讲究卫生、清脏治乱、防制四害"入手,动员3600 余名志愿者参与活动,动员600余个 居住小区、500余家单位开展活动,并 将在90余个公共场所开展健康宣教 和卫生陋习劝阻、在160余条街道的 沿街门店开展环境整治,计划出动除 害专业人员800余人次、控制蚊蝇孳 生地1000余处。

致公党杨浦区第五次代表大会举行

(上接第1版)充分发挥自身优势,积 极建言资政、广泛汇集共识,主动推 介杨浦、宣传杨浦,吸引更多归侨侨 眷、留学人员到杨浦投资兴业、创新 创业,为杨浦各项事业发展献计出 力。要更加有力地加强自身建设。 切实抓好自身建设特别是领导班子 建设,探索和深化区校合作共建机 制,注重吸收参政议政需要的复合型 人才,打造适应新时期新要求的高素

区各民主党派、工商联致 贺词。大会审议并通过了

致公党杨浦区第四届委员会工作报 告和第四届委员会监督委员会工作 报告。

大会选举产生了致公党杨浦区 第五届委员会,丁浩员、王少平、史 霖、李麟学、江波、吴伟、林思劼、赵 婕、徐雯、崔世平当选为致公党杨浦 区第五届委员会委员。

在随后召开的致公党杨浦区第 五届委员会第一次全体会议上,李 麟学当选为致公党杨浦区委主委, 台盟杨浦区委主委庄峻斐代表 王少平、赵婕、丁浩员当选为致公党

长要切实扛起责任,

杨浦区委副主委,崔世平被任命为

大会向黄惠敏、任明慧、沈小 娟等离任委员宣读了致敬信,感谢 他们多年来为杨浦致公事业作出 的贡献。大会审议通过了中国致 公党上海市杨浦区第五次代表大

致公党上海市委组织部、中共杨 浦区委办公室、区委统战部,同济大 学统战部、上海财经大学统战部、杨 浦区各民主党派、工商联、区侨联、区 侨办负责同志及致公党党员代表等 共70余人参加大会。 ■记者 张蓓

标本兼治 健全水污染防治常态化机制

(上接第1版)进一步呵护好、利用 好、开发好滨江水环境、水资源,打造 城水相融、人水相亲的杨浦水生态名 片;以"新江湾城生态清洁小流域"建 设为重要抓手,加强水系治理、优化 生态景观,努力打造水环境治理的样 板和示范

谢坚钢指出,要显青山绿水之 效。责任要再压实。各级河长、湖

以身作则、以上率 下,真正把河巡起来,把岸管起来; 各部门、各单位要层层传导压力, 确保责任到人、责任到位。合力要 再强化。河长办要督促相关部门 认真履职,加强与兄弟区的沟通协 调,推动跨界河湖协同治理、长效 共管;各成员单位要主动跨前、协 同配合、同向发力,切实担负起各 自的责任;要充分发挥民间河长巡 河护河"千里眼"和"侦察兵"的作 用,形成永不停歇的大督查、永不 落幕的大整改。手段要再创新。 充分发挥"一网统管"优势,结合网 格化管理,推动河湖治理"日常问 题工单化、疑难问题清单化";发挥 好社会监督作用,切实发挥人民建 议征集等机制作用,搭建更多共商 共议平台,用好群众的智慧和力 量,合力打好治水护水的人民战 ■记者 张蓓

杨浦又一国家级产业园:"水丰汇"国家数字传媒产业园开园

助推城市数字化转型

■陈涛 宗禾

结合中国近现代新闻出版博物 馆、138街坊云工场等区域规划,上 海出版印刷高等专科学校联合上海 杨浦滨江投资开发有限公司、上海杨 树浦数字传媒产业发展有限公司,依 托水丰路38号、45号、48号等载体, 共同打造的"水丰汇"国家数字传媒 产业园,5月31日正式开园。

"水丰汇"国家数字传媒产业园是 杨浦区着力打造的"双创示范基地"项 目之一,也是"数字出版技术创新产业 中心"和"水丰路创业创新街区"项目 建设的重要载体。园区将瞄准数字中 国的美好未来,创新体制机制、优化资 源配置、汇聚多方合力,畅通人才成长 路径,助力杨浦"四高城区"建设。

汇聚资源,构建数字产 业生态体系

"水丰汇"国家数字传媒产业园 旨在打造一块具有行业特色,国内知 名、国际一流的国家级数字传媒产业 的"试验田"

围绕"数字经济",园区引进了一 批涵盖新闻出版、文化创意、电子竞 技、人工智能、大数据等新兴产业,建 立起数字印刷交流中心、数字出版与 版权交易平台、动漫游戏电竞综合 馆、数字文化创意中心、数字影视摄 制中心、人工智能应用中心等服务平 台,引进了国内多个垂直类机构,紧 密对接数字行业,构建起完善的数字 产业生态体系。

开园仪式上,上海出版印刷高等 专科学校、上海杨浦滨江投资开发有 限公司、上海四维文化传媒股份有限 公司签署合作协议,共同打造"水丰 汇"国家级数字传媒产业园。

为激发空间载体的强大动能,园 区巧用"共建共享"价值机制,依托学 校专业,聚焦数字出版、数字印刷、数 字电竞、数字影视、数字文化创意、人 工智能与大数据六大行业,以横向课 题的教学实践形式,促进企业、学校 与个人的三方共生,加快知识、信息 与数据的流通,加快文化、知识和技 能的积累,提高生产和服务的能力。

"三方协同"(政学企)、"三区联 动"(园区、校区、社区)、"三生融合 (生产、生活、生态)的模式优势,让园 区形成自我更新系统,加快数字传媒 产业生态的结构性升级。

在完成"水丰汇"数字传媒产业 园建设的基础上,"三方协同"(政学 企)将继续完善环版专文化创意产业 带,推动数字街区的建设。

目前,园区正在规划建设水丰路 48号全产业链影视基地,聚焦数字 文化产业的新业态、新模式,以期促 进人才培养质量的提高以及就业岗 位与专业对口率的上升。

记者了解到,近年来,在大力推 进建设环版专文化创意产业带的过 程中,上海出版印刷高等专科学校先 后搭建了大学生数字传媒创新创业 基地、国家新闻出版署校企合作实践 育人基地(四季广场)、上海高校实践 育人创新创业基地联盟——"汇创空 间"三个服务型平台。

打造数字文化街区, "最美的书"展厅亮相

开园当天,"最美的书"展示厅亮 相"水丰汇"二楼,以实物、视频、图片 等向观众呈现"最美的书"设计理念, 并运用透明书库等形式展示历年获 奖的130余册中国"最美的书"

水丰路数字街区毗邻中国首座 新闻出版类专业博物馆——中国近 现代新闻出版博物馆,"最美的书"正 是双方携手在"水丰汇"国家数字传媒产业园区内建设的常设展厅。

据介绍,"最美的书"是上海市新 闻出版局于2003年创设的书籍设计 年度评选活动,已成为中国文化界的 知名品牌,也成为中国优秀图书设计 和优秀设计师走向世界的重要平台。

展出中的近两年部分"最美的 书":《植物先生:二十四节气植物研 学课》是作者袁明华介绍应时而生的 十四种植物的一本散文集,既有硬 核植物知识的介绍,又有感时花溅泪 的诗情画意,是一部赏心悦目的美文 集。在纸张设计上,设计师深入到中 国手工纸主产地——安徽泾县完成 了24种植物纸张的研发。

《沂蒙田野实践》是一本有关李 艾霞于2018年夏天在沂蒙山区所做 的儿童艺术教学实践绘本,也是她与 9名大学生以及沂蒙的22名孩子一 起的创作产物。书籍中,透明文件袋 承载着艺术实践的全部成果:耳朵 书、蝴蝶书、大海报、一封信。书籍针 对儿童和盲人阅读选择了偏硬的纸 张。书籍中的设计元素均来自于儿 童的绘画元素。

《骨科小手术》一书外封装帧用 白色皮肤肌理的细纹纸包裹大红色 触感纸。书脊处分层模切出流线型, 用细线串连,意象伤口切开又缝合的 过程。编排设计上,把68种小手术 分为10大类,每一类都附X光片和 手术笔记,每一种手术按术前、术中、 术后分别设置为白色、红色、淡红色 不同页面主色。编辑设计选用小开 本,180度平展翻阅,配活页光片和 人体骨骼全图,手术全过程可视化。

据了解,今后每年评选出的"最 美的书"也将落户"最美的书"展示 厅,为观众提供一个欣赏书籍设计艺 术之美的窗口,为专业工作者提供一 个交流和学习的平台。同时,园区也 会定期面向街区群众开展多样化人 文活动和服务。

解读各阶段主旋律的不同精神内涵、价值导向以及审美特征

"小故宫"悦音书话上新

■记者 王歆瑜 通讯员 张燕

本报讯"劳者歌其事,饥者歌其 食",歌是人类生活的百科全书,是历 史的真实写照。

2021年是中国共产党成立100 周年,杨浦图书馆"悦音书话"音乐 普及活动日前联合上海市古凡交 响乐团,特别策划推出"唱响中国 共产党100年主旋律"红色音乐文

活动主讲嘉宾、资深音乐媒体人 徐冰,从中国人民站起来、富起来、强

起来的不同历史时期中,由人民大众 耳熟能详的主旋律出发,选取《东方 红》《在希望的田野上》等具有经典 性、艺术性和群众性的优秀歌曲,解 读中国共产党成立以来各阶段的主 旋律所体现的不同精神内涵、价值导 向以及审美特征。

左边音乐,右边阅读。歌曲背后 的故事感人至深,古凡交响乐团声歌 总监宋雨炜、特邀青年歌手赵思雨的 现场演唱更是打动人心,加上珍贵视 频资料的导赏,带领读者们一起体味 中国共产党百年主旋律。